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چراغ سبز شروع دور دوم کالابرگ
دور دوم طرح ملی کالابرگ از اواخر هفته آینده برای 3دهک اول اجرا می‌شود

مدیرعامل شرکت سپرده‌گذاری مرکزی اوراق بهادار می‌گوید: با ثبت‌نام ۱۵۸ هزار 
و ۶۲۷سهامدار جدید در سامانه جامع اطلاعات مشتریان )سجام( در نخستین‌ماه 
زمستان امسال، در مجموع تعداد سرمایه‌گذاران بازار سهام در این سامانه به 
۴۸میلیون و ۴۸ هزار و ۷۶۱ نفر رسید.

بانک مرکزی اعلام کرد: حجم نقدینگی در پایان آبان 1404با رشد 40.4درصدی نسبت 
به‌مدت مشابه سال گذشته به رقم 13184هزار میلیارد تومان رسیده است. دلیل این 
جهش نقدینگی شرایط خاص اقتصاد کشور و لزوم حمایت از فعالیت‌های اقتصادی و 

کمک به تأمین مالی دولت عنوان شده است. 

48
میلیون نفر 

40.4
درصد

احمد میرخدایی | روزنامه‌نگار | وزارت 

تعاون، کار و رفاه اجتماعی با صدور گزارش
اطلاعیه‌ای، زمان اجرای دور دوم طرح 
ملی کالابرگ را اعام کرد. طبق این اطلاعیه، 
خانوارهای دهک‌های اول تا سوم از ۱۵ بهمن، 
دهک‌های ۴ تا ۷ از ۲۰ بهمن و سایر خانوارها از 25بهمن 
می‌توانند برای خرید مرحله دوم طرح کالابرگ 
الکترونیکی به فروشگاه‌های تحت پوشش مراجعه 
کنند. به گزارش همشهری، کمتر از یک‌ماه از اجرای 
طرح ملی کالابرگ می‌گذرد؛ طرحی که تمام ایرانیان 
مقیم را پوشش می‌دهد و ‌جز در حوزه ثبت‌نام برخی  
خانوارهای یارانه‌نگیر، در سایر حوزه‌ها با مشکلی 
مواجه نبوده است. طبق اطلاعیه وزارت کار، دور دوم 
این طرح از چهارشنبه هفته آینده، 15بهمن مصادف با 
نیمه شعبان آغاز خواهد شد. غلامرضا گل‌محمدی، 
معاون وزیر جهادکشاورزی می‌گوید: در طرح کالابرگ، 
تاکنون ۷۲ هزار میلیارد تومان کالا خریداری شده و با 
تلاش حوزه کشاورزی، هیچ صف یا کمبودی در بازار 

به‌وجود نیامده است. 

صفحه‌آرا:  مجید اصغری

احد رستمی، رئیس مرکز مطالعات و اطلاعات رفاهی ایرانیان 
در گفت‌وگو با همشهری با اشاره به اینکه کالابرگ از معدود 
برنامه‌هایی است که اجماع نهادی قابل‌توجهی پشت آن قرار 
دارد، گفت: طرح کالابرگ بر پایه 2رویکرد متفاوت اجرا می‌شود 
که هرکدام منطق اقتصادی و رفاهی خاص خود را دارد؛ شیوه 
نخست بر »قدرت انتخاب« استوار است و شیوه دوم بر »تثبیت 

قیمت و امنیت غذایی« تمرکز دارد.
او با تأکید بر اینکه دولت در شیوه دوم متعهد می‌شود 
مابه‌التفاوت افزایش قیمت‌ها را جبران کند، افزود: از منظر 

آکادمیک فرسایش قدرت خرید بر اثر تورم، یکی از چالش‌های 
جدی سیاست‌های حمایتی است و شیوه دوم کالابرگ را 
می‌توان پاسخ مستقیم به این مسئله دانست؛ چرا که تثبیت 
قیمت برای مصرف‌کننده نوعی بیمه در برابر شوک‌های تورمی 
ایجاد می‌کند و به خانوارها اجازه می‌دهد مصرف حداقلی خود 
را در یک بازه زمانی مشخص با اطمینان بیشتری برنامه‌ریزی 

کنند.
رستمی با تشریح تفاوت بنیادین 2شیوه کالابرگ گفت: در 
شیوه اول ریسک افزایش قیمت‌ها عملا بر دوش خانوار قرار 

دارد و اگر قیمت‌ها بالا برود، اعتبار ثابت کارایی خود را از دست 
می‌دهد اما در شیوه دوم ریسک سیستماتیک نوسانات بازار از 
مصرف‌کننده به دولت منتقل می‌شود؛ چرا که دولت متعهد 
می‌شود در صورت افزایش قیمت‌ها این فشار را از طریق منابع 

عمومی جذب کند.
رئیس مرکز مطالعات و اطلاعات رفاهی ایرانیان تأکید کرد: از 
منظر سیاست رفاهی، رویکرد کالایی با هدف امنیت غذایی 
همخوان‌تر است، حتی اگر به قیمت کاهش تنوع انتخاب 
مصرف‌کننده تمام شود؛ چرا که در شرایط بی‌ثباتی اقتصادی 
برای بخش بزرگی از جامعه، ثبات و اطمینان بر آزادی انتخاب 

اولویت دارد.

بازار

تداوم روند نزولی بورس
روند نزولی شاخص کل بورس تهران که از 
اواخر هفته قبل آغاز شد دیروز هم ادامه یافت و  

2.5درصد افت کرد.
به گزارش همشهری، شاخص کل بورس تهران در مبادلات 
روز گذشته مانند چند روز گذشته به روند نزولی خود ادامه 
داد و با 106هزار و 335 واحد کاهش به 4میلیون و 236هزار 
واحد رسید و 2.5درصد افت کرد. شاخص کل هم‌وزن نیز با 
2میلیون و 535 هزار واحد کاهش به محدوده یک‌میلیون 
و 89 هزار واحد رسید. دیروز همچنین ارزش معاملات به 
11هزارو 277میلیارد تومان رسید که این میزان در مقایسه 

با روز شنبه 38درصد کاهش نشان می‌دهد.

افزایش نیم‌درصدی قیمت دلار 
قیمت دلار آمریکا در معاملات روز گذشته بیش 
از نیم درصد افزایش یافت و به سطوح بالاتری 
بازگشت. به گزارش همشهری، پس از حدود 2 هفته ثبات 
نسبی در بازار ارز قیمت هر دلار آمریکا در بازار آزاد با رشد 
نیم‌درصدی به ۱۴۳ هزار و ۱۵۰ تومان رسید. یورو نیز با 
افزایش ۱۴۵۰ تومانی در محدوده ۱۶۹ هزار و ۳۰۰ تومان 
معامله شد و نرخ هر پوند انگلیس به حدود ۱۹۴ هزار تومان 
رسید. در مقابل، در مرکز مبادله ارز و طلای ایران، قیمت 
دلار با اندکی کاهش به ۱۲۲ هزار و ۴۷۴ تومان رسید. این 
اختلاف باعث شد فاصله نرخ دلار در بازار آزاد و مرکز مبادله 

۱۶.۴ درصد افزایش یابد. 

  قیمت طلا تغییر نکرد
با وجود افزایش محدود قیمت دلار در معاملات روز 
گذشته، بازار طلا و سکه واکنش محسوسی به این 

رشد نشان نداد و قیمت‌ها عمدتا بدون تغییر باقی ماند.
به گزارش همشهری، در شرایطی که قیمت دلار از مرز ۱۴۳ هزار 
تومان عبور کرده، هر گرم طلای ۱۸ عیار با کاهش ۰.۶ درصدی 
به ۱۶ میلیون و ۶۵۰ هزار تومان رسیده است. قیمت هر مثقال 
طلا نیز ۷۲ میلیون و ۱۲۰ هزار تومان ثبت شد. در بازار سکه، 
سکه طرح جدید بدون تغییر در سطح ۱۶۵میلیون و ۸۴۰ هزار 
تومان باقی ماند و سکه طرح قدیم نیز با قیمت ۱۶۰ میلیون و ۹۴۰ 
هزار تومان معامله شد. نیم‌سکه و ربع‌سکه به‌ترتیب با قیمت‌های 

۸۵میلیون و ۵۱ میلیون تومان دادوستد شدند.

  بازگشت آرامش به بازار مرغ
پس از نوسان‌های مقطعی در بازار مرغ و 
نگرانی‌ها درباره کاهش جوجه‌ریزی و احتمال 
افزایش قیمت‌ها در آستانه ‌ماه‌رمضان، مسئولان وزارت 
جهادکشاورزی از بازگشت تولید مرغ به روال عادی و 
ثبات نسبی بازار در ماه‌های پیش‌رو خبر می‌دهند. بررسی 
آمارهای تولید و جوجه‌ریزی نشان می‌دهد ظرفیت تولید مرغ 
همچنان بالاتر از نیاز بازار داخلی است و برنامه‌های جبرانی 

برای جلوگیری از التهاب قیمتی درنظر گرفته شده است.
طبق آمار‌های وزارت جهادکشاورزی، جوجه‌ریزی در دی‌ماه 
امسال به حدود ۱۴۴میلیون قطعه رسید که اندکی کمتر 
از متوسط معمول ۱۵۰تا۱۶۰ میلیون قطعه است، اما این 
کاهش به‌معنای اختلال در تولید نیست و درصورت نیاز قابل 

جبران خواهد بود.

چند نکته در شیوه اعتباری کالابرگ
  خانوارهایی که کالابرگ دی‌ماه خود را 
خرید نکرده‌اند، می‌توانند اعتبار دی و بهمن 

را این ‌ماه همزمان خرید کنند.
  درصورتی‌که اعتبار هرماه به‌طور کامل 
استفاده نشود، مانده اعتبار مشمولان به 
ماه‌های بعد منتقل خواهد شد و هموطنان 

از این بابت نگران نباشند.
  اقلام کالایی کالابرگ در روش اعتباری 
شامل مرغ، تخم‌مرغ، گوشت قرمز، حبوبات، 
قندوشکر، روغن، ماکارونی، برنج، شیر 

کم‌چرب، ماست کم‌چرب و پنیر است.
  در شیوه اعتباری که اکنون اجرا می‌شود، 
هیچ محدودیتی در مقدار خرید هر کالا یا 

انتخاب نشان تجاری خاص بین کالاهای 
کالابرگی وجود ندارد و افراد می‌توانند 
اعتبار یک‌میلیون تومانی خود را برای خرید 
هرکدام از 11قلم کالای موجود در سبد با 

هر نشان تجاری صرف کنند.
  امکان خرید در چند نوبت وجود دارد 
و نیازی به استفاده از کل اعتبار در یک 

مرحله نیست.
  درصورت خرید بیش از سقف اعتبار، 
مابه‌التفاوت حساب باید توسط خریدار 
پرداخت شود و امکان استفاده از اعتبار 
ماه‌های آینده که هنوز فعال نشده است، 

وجود ندارد.

جزئیات شیوه کالایی
  در شیوه کالایی، دولت متعهد شده سبدی 
شامل 9قلم کالای اساسی را به قیمت قبل 
از حذف ارز ترجیحی برای متقاضیان تأمین 

و ارائه کند.
  ثبت‌نام شیوه کالایی کالابرگ برای 
هموطنان متقاضی دریافت بسته کالای 
9قلمی با قیمت ثابت تا 10بهمن ادامه دارد 
و متقاضیان می‌توانند با سیم‌کارت و کد 
‌ملی سرپرست خانوار، از طریق سرشماره
#1463 *500 * و ارسال عدد 5، درخواست 

خود را ثبت کنند.
  سبد کالای طرح کالابرگ شامل 
۱.۵کیلوگرم مرغ، ۸۱۰ گرم روغن،  یک 

کیلوگرم تخم‌مرغ، یک کیلوگرم برنج، ۵۰۰گرم 
قندوشکر، ۷۰۰ گرم ماکارونی، ۹۰۰ گرم شیر 
کم‌چرب بسته نایلونی، پنیر یو اف ۴۰۰گرمی و 

ماست کم‌چرب ۹۰۰ گرمی است.
  اعتبار یک‌میلیون تومانی متقاضیان شیوه 
کالایی کالابرگ کسر می‌شود و برای دریافت سبد 
باید بین ۳۰۰ تا ۳۵۰ هزار تومان )بسته به نوع 
برنج و مرغ منجمد یا کشتار روز( پرداخت کنند.

  امکان انصراف )لغو( درخواست خرید به 
شیوه کالایی کالابرگ الکترونیکی )سبد 
9قلم به قیمت ثابت( از ۱۱ بهمن برای 
شهروندانی که این شیوه را انتخاب کرده‌اند، 

فعال می‌شود.

چرا »شیوه دوم« به سیاست غالب تبدیل می‌شود؟

زمانبندی دوره دوم کالابرگ
دهک‌های 8تا 10دهک‌های ۴ تا ۷ دهک‌های اول تا سوم

از 25بهمناز 20بهمناز 15 بهمن

 شرط بازگشت آرامش
به بازار گوشت قرمز

بازار گوشت قرمز در ایران طی 2، 3هفته اخیر با افزایش قابل 
توجه قیمت مواجه شده است؛ موضوعی که هم مصرف‌کنندگان 
و هم فعالان بازار را نگران کرده است. وزارت جهادکشاورزی اما 
وعده داده که با واردات گوشت و کنترل عرضه، ثبات قیمتی ایجاد 
خواهد شد و مصرف‌کنندگان شاهد کاهش نوسان‌ها خواهند بود.
رضا سالمی، دبیر انجمن واردکنندگان فرآورده‌های خام دامی در 
گفت‌وگو با برنامه پارک وی تلویزیون همشهری، با اشاره به حذف 
ارز ترجیحی و تأثیر آن بر هزینه‌های واردات گفت: »افزایش 
قیمت تمام‌شده گوشت یکی از عوامل اصلی رشد قیمت در بازار 
است. پیش از حذف ارز ترجیحی، واردکنندگان گوشت منجمد از 
طریق ارز دولتی تأمین مالی می‌شدند و هزینه خرید هر کیلوگرم 
گوشت حدود ۸۵ هزار تومان بود، اما اکنون با ارز نیمایی یا بازار 
ثانویه، این رقم به حدود ۱۵۰تا ۱۶۰هزار تومان رسیده است. 
این افزایش شدید هزینه‌ها مستقیم به قیمت نهایی کالا در بازار 

منتقل می‌شود.«
دبیر انجمن واردکنندگان نهاده‌های خام دامی همچنین به 
برهم خوردن توازن عرضه و تقاضا تأکید کرد: »کشور در مجموع 
بین ۵۰ تا ۵۵ هزار تن گوشت قرمز تولید داخلی دارد و واردات 
معمولا بین ۱۵تا ۲۰هزار تن است که مجموعا مصرف کشور را 
تأمین می‌کند. اما در ‌۱۰ماه گذشته واردات کاهش محسوسی 
داشته است؛ درحالی‌که سال گذشته حدود ۲۰هزار تن گوشت 
وارد کشور شد، امسال تا‌ ماه هشتم فقط ۵هزار تن وارد شده 
و این کاهش حدود ۱۵هزار تنی یکی از دلایل اصلی رشد 

قیمت‌هاست.«
سالمی افزود: »با توجه به روند کاهش واردات، وزارت 
جهادکشاورزی اقدام به افزایش محموله‌های وارداتی در ماه‌های 
اخیر کرده است. در ماه‌های ۹و ۱۰سال‌جاری، حدود ۸۵۰۰ و 
۹۲۰۰تن گوشت وارد شد و پیش‌بینی می‌شود در ‌ماه ۱۱ این 
رقم به حدود ۱۰هزار تن برسد. این اقدام به تعادل بازار کمک 
خواهد کرد و با ادامه روند فعلی، قیمت‌ها در ماه‌های آینده 

تثبیت می‌شوند.«
وی در پاسخ به پرسشی درباره تأثیر طرح کالابرگ و تقاضای زیاد 
بر قیمت‌ها گفت: »افزایش تقاضا در کوتاه‌مدت بر قیمت تأثیر 
دارد، اما در طول اجرای طرح، انتظار می‌رود تقاضا کاهش یابد. 
با این حال، حداقل ماهانه ۱۵هزار تن واردات نیاز است تا بازار 

گوشت به ثبات برسد.«
سالمی همچنین درباره موانع واردات توضیح داد: »بخش 
عمده‌ای از واردکنندگان به‌دلیل عدم‌پرداخت ارز دولتی و افزایش 
نرخ ارز از چرخه واردات خارج شده‌اند و برخی شرکت‌ها که امکان 
واردات دارند نیز به‌دلیل نداشتن سابقه ثبت سفارش، اجازه 
فعالیت پیدا نکرده‌اند. این خلأ واردات باعث شد عرضه محدود 
شود و قیمت‌ها افزایش یابند. وزارت جهادکشاورزی اکنون با 
حذف سقف واردات و تسهیل ثبت سفارش، تلاش می‌کند تا این 

موانع را رفع کند.«
وی در پایان تأکید کرد: »اگر وزارت جهادکشاورزی در ‌2ماه 
آینده همکاری لازم را با شرکت‌های بازرگانی که توان مالی و 
ظرفیت لجستیکی دارند داشته باشد، امکان واردات منظم و 
کنترل بازار فراهم و نگرانی درباره کمبود یا گرانی گوشت قرمز 
رفع می‌شود.« به‌گفته دبیر انجمن واردکنندگان نهاده‌های خام 
دامی، افزایش قیمت گوشت در ماه‌های اخیر نتیجه همزمان 
2عامل اساسی بوده است؛ یکی افزایش قیمت تمام‌شده و دیگری 
کاهش واردات و برهم خوردن توازن عرضه و تقاضا. با برنامه‌ریزی 
وزارت جهادکشاورزی و ورود محموله‌های جدید، انتظار می‌رود 
بازار گوشت طی ماه‌های پیش رو به ثبات برسد و مصرف‌کنندگان 

از نوسانات شدید قیمت مصون بمانند.‌


